

«В XXI веке нашей стране вновь необходима всесторонняя модернизация... Вместо примитивного сырьевого хозяйства мы создадим умную экономику, производящую уникальные знания, новые вещи и технологии, вещи и технологии, полезные людям».

Президент России Д.А. Медведев (из Послания Федеральному Собранию)

РЕАЛИЗУЕМ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Модернизация выбора

Окончание, начало на стр. 1

Соответствующий законопроект № 317033-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с повышением представительности избирателей в законодательных (представительных) органах государственной власти субъектов Российской Федерации и освобождением от сбора подписей избирателей политических партий, списки кандидатов которых получили депутатские мандаты в законодательных (представительных) органах государственной власти субъектов Российской Федерации» внесен Президентом Российской Федерации и принят Государственной Думой.

Для нас также принципиально, чтобы все политические партии, которые представлены в региональных парламентах, получили возможность формировать фракции.

Одним из необходимых условий для начала голосования недавно было необходимо сбора подписей...

Это ещё одно из новшеств - освобождение от сбора подписей избирателей для участия в региональных выборах политических партий, не представленных в Государственной Думе, но имеющих фракции в законодательных (представительных) органах государственной власти субъектов РФ, в которых проводятся выборы. Освобождаются от сбора подписей избирателей на следующих выборах в конкретном регионе и во всех муниципальных образованиях этого субъекта Российской Федерации те политические партии, которые не представлены в Государственной Думе, но имеют фракцию в данном региональном законодательном органе.

В своём послании Президент чётко определил, что партии, не представленные в Государственной Думе, но имеющие фракции в законодательных собраниях субъектов Федерации, следует освободить от сбора подписей для участия в региональных выборах в соответствующих регионах.

По новым правилам будут освобождены от сбора подписей избирателей на следующих выборах в конкретном регионе и во всех муниципальных образованиях этого субъекта Российской Федерации те политические партии, которые не представлены в Государственной Думе, но имеют фракцию в данном региональном законодательном органе. В

перспективе планируется вообще отказаться от сбора подписей как метода допуска партии к выборам.

Почему столько внимания уделяется вопросу изменению порядка досрочного голосования на местном уровне?



Сегодня на местном уровне за 15 дней до дня голосования может проводиться досрочное голосование в случае, если законом субъекта РФ не предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям. Необходимо принять меры по уточнению порядка досрочного голосования, поскольку сегодня существует множество возможностей для манипуляции голосами избирателей.

После того как будет исключено досрочное голосование в нынешнем виде, останется возможность досрочного голосования только в случаях голосования на судах, находящихся в плавании, отдалённых труднодоступных местностях, на полярных станциях (т.е. в случаях, когда это разрешено на федеральных и региональных выборах). Также ужесточён контроль за голосованием по открепительным удостоверениям.

Рассматриваем самые разные меры, среди которых: усиление защиты документа (специальные марки, водяные

знаки, микрошрифт, введение отрывных талонов с информацией о персональных данных избирателя, который при голосовании должен отрываться и вклеиваться в список избирателей на участке и иные подобные меры).

Также планируем вносить в открепи-

Традиционно оппозиционные партии жаловались на неравные возможности агитации в СМИ во время избирательных кампаний...

Президент в своём Послании рекомендует во всех субъектах РФ принять законы о гарантиях равного освещения в средствах массовой информации деятельности партий в региональных парламентах. Механизмы реализации таких гарантий должны учитывать особенности медиа-рынка каждого региона, местную социальную и культурную специфику, но сделать это надо. Соответствующий законопроект № 341561-5 «О внесении изменений в статью 32 Федерального закона «О политических партиях» (в части обеспечения гарантий равенства политических партий, представленных в законодательных (представительных) органах государственной власти субъектов Российской Федерации, при освещении их деятельности региональными СМИ) принят Государственной Думой. Теперь на его основе на местах разработают свои региональные законы. В Заксобрании Челябинской области эта работа уже начата.

Как используются современные технологии, чтобы избиратели могли ознакомиться и получить полный доступ к информации о работе избирателей?

Законодательные собрания тех субъектов Федерации, где это ещё не сделано, могут использовать опыт Государственной Думы, наиболее важные заседания которой транслируются в сети Интернет в режиме реального времени.

С этой целью не нужно вносить изменения в федеральное законодательство. Для реализации этой задачи требуется внести необходимые изменения в регламенты законодательных органов и принять организационно-технические меры по организации съёмки и размещению материалов на официальных сайтах законодательных органов. Представляется целесообразным и возможным перейти к трансляции в сети Интернет заседаний региональных законодательных органов во всех субъектах РФ в течение весенней сессии 2010 года.

Интервью вёл Борис ДМИТРИЕВ

ГОД УЧИТЕЛЯ

Новая школа со старыми прорехами

Парламентарии Южного Урала приняли участие в видеотрансляции парламентских слушаний по вопросам «Нормативного правового обеспечения модернизации системы педагогического образования». Как заметил депутат Заксобрания, учитель физики Иван Иоголевич, впервые у Челябинска появилась возможность прямого включения в обсуждение жизненно и государственно важной проблемы.

По словам ведущей слушаний депутата Госдумы Светланы Журовой, модернизация страны невозможна без реформирования образования. Социальные изменения опережают смену поколений. Образованию нужны профессионалы, которые бы предвосхищали время. Педагоги новой формации, которые готовы перспективны для страны граждан. Это надо учитывать при подготовке кадров для школы. И на этом базируется новая государственная политика в области образования.

По словам председателя комитета по образованию Госдумы Григория Балыхина, путь модернизации системы заложен в инициативе Президента «Наша новая школа». Для решения части проблем необходимо преобразование в педагогических вузах, введение новых форм повышения квалификации, аттестации, внедрение грантов для молодых педагогов, обновление перечня педагогических должностей и привлечение в школы специалистов других отраслей.



Специалисты огласили статистику, согласно которой приём абитуриентов в вузы на педагогические специальности с каждым годом сокращается на 20-30%. Кроме того, приём на бюджетные отделения по педагогическим специальностям «химия», «физика» и «математика» сократился в два раза. Почти на 10% ежегодно увеличивается число педагогов-пенсионеров.

Свою точку зрения по вопросу привлечения выпускников педвузов в школу высказали парламентарии Южно-Сахалинска. По их мнению, качество образования необходимо поднимать вместе со статусом учителя. И в глубине это сделать гораздо сложнее, чем в крупных городах и центральных регионах. Для этого депутаты Южно-Сахалинска разработали программу мер по поддержке молодых специалистов. Закон о денежных пособиях предполагает выплаты выпускникам средне-специальных учреждений, пришедшим в городские школы, в размере 150 тысяч рублей, и 200 тысяч для выпускников вузов. Сумма увеличивается для молодых сельских учителей: 180 и 250 соответственно. Это хороший стимул. Мало какой регион может похвастаться таким вниманием к начинающему учителю. Но при этом возникает законный вопрос: оправдывают ли выпускники педагогических колледжей и вузов подобную заботу властей?

Оказывается, в классическом педагогическом образовании сегодня много прорех. Одна из них — это формальный подход в вопросах взаимодействия вузов и школ, в том числе - прохождении практик, срок которых признан недостаточным для того, чтобы студент смог полюбить детей и войти, что называется, во вкус будущей профессии.

Зампред комитета по образованию Госдумы Олег Смолин подчеркнул, что качественное образование возможно при наличии культурно-информационной среды, материальной базы и лишь потом педагогического образования.

Как выясняется, не только молодые учителя обходят школу стороной, но и библиотекари, предпочитают смежные, но высокооплачиваемые должности. Как обстоят дела с подготовкой кадров для школьных библиотек Челябинской области, рассказал Иван Иоголевич.

Информационно-культурная среда влияет на формирование личности, - комментирует Иван Александрович. - Современная библиотека не стоит на месте. В её стенах развиваются новые технологии, при этом инфраструктура библиотек оставляет желать лучшего. Вероятно корень проблем кроется в том, что школьные, да другие библиотеки, относятся не к профильному министерству, а к министерству культуры. На Южном Урале их готовит Челябинская государственная академия искусства и культуры (ЧГАКИ). В отличие от учителей, которым идёт надбавка за стаж, научную работу и т.д., библиотекари могут рассчитывать только на одну ставку.

По данным статистики ежегодно библиотечный факультет ЧГАКИ выпускает около 30 специалистов, из них 1-3 человека устраиваются на работу в школьные библиотеки. И это на 874 школы области! Причина одна — низкий социальный статус.

Инициативу «Наша новая школа» раскритиковала ректор Ставропольского государственного педагогического института Людмила Редько в той части, где говорится о строительстве школ, удовлетворяющих всем современным требованиям. Эта идея в экономически трудное для страны время весьма утопична. Школам ещё долго придётся обустроить свою инфраструктуру на родительские пожертвования.

Проект рекомендаций в первую очередь направлен на поднятие престижа профессии учителя. Тогда, может быть, молодые педагоги и библиотекари придут в школы, а учителям не придётся брать по три ставки, чтобы не просто сводить концы с концами, а соответствовать своему великому статусу.



Ирина ВЛАДИМИРОВА

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

ЗАТО могут стать центром инновационного развития страны

Рабочая группа по вопросам совершенствования правового регулирования функционирования ЗАТО, созданная по инициативе комитета Государственной Думы по экономической политике и предпринимательству, приняла решение о разработке нового федерального закона о закрытых административно-территориальных объединениях. О работе Межведомственной рабочей группы, принятых решениях и планируемых законодательных актах мы поговорили с депутатом Государственной Думы, членом фракции «Единая Россия» Георгием Лазаревым.

Георгий Геннадьевич, только что закончила работу группа по вопросам ЗАТО, расскажите, кто вошел в её состав?

В работе принимали участие депутаты Госдумы, представители Совета Федерации, специалисты ГК «Росатом» и Министерства обороны. Особое место занимали мэры городов и председатели ассоциаций ЗАТО. Ведь именно люди с мест, знакомые с ситуацией не понаслышке, могут принимать взвешенные и обдуманные решения.

На заседаниях рабочей группы были заслушаны сообщения от представителей ЗАТО, и в основном, все и предложения, и замечания были приняты и одобрены.

Почему Вы занялись именно закрытыми административно-территориальными образованиями?

Как Вы знаете, после второй мировой войны перед страной стояла задача создания ядерного оружия, огромный потенциал страны был направлен на создание научных разработок и промышленного производства. В это время было образовано 43 ЗАТО. Однако время шло, закрытые города выполняли свою задачу, а когда политическая и экономическая ситуация в стране изменилась, закрытые города остались не у дел, ими никто не занимался, начался отток насе-

ления. Однако ЗАТО обладают огромным потенциалом, который на сегодняшний день остаётся недооценённым и не используется в том объёме, в котором мог бы.

Мы прекрасно понимаем, что необходимо предусмотреть точки роста ядерной составляющей нашей страны, чтобы можно было работать над инновационными проектами с использованием ядерных технологий в мирных целях.

ЗАТО могли бы стать центром инновационного развития, так как обладают высококвалифицированными научными и инженерными кадрами, высокотехнологичными производственными мощностями, развитой сетью инженерной и социальной инфраструктурой. Здесь свою нишу могли бы занять и предприятия среднего бизнеса.

Как же такой важный вопрос мог остаться без внимания законодателей?

Это не совсем так. В октябре 2007 года был принят Федеральный закон №

230-ФЗ, разграничивающий полномочия. Однако большинство предложений органов местного самоуправления ЗАТО при принятии этого закона не были учтены, поэтому проблемы безопасности и устойчивого функционирования ЗАТО остались нерешёнными.

Российские власти с самого начала понимали, что без поддержки ЗАТО не смогут функционировать, и за последние десятилетия предпринималась не одна попытка поддержать такие города, начиная с предоставления налоговых льгот предпринимателям, открывающим бизнес в ЗАТО и заканчивая идеей создания на их базе технопарки. По разным причинам это не сработало.

Каковы основные цели законопроекта, столь важного, в частности, для Челябинской области?

Основными целями принятия указанного законопроекта являются, в первую очередь, закрепление статуса ЗАТО как особых территориальных образований

федерального значения, созданных и функционирующих в целях обеспечения обороноспособности страны и безопасности государства. Во-вторых, определение перечня дополнительных государственных полномочий, которые должны быть делегированы органам местного самоуправления ЗАТО с учётом их особого федерального статуса в целях обеспечения устойчивого и безопасного функционирования ЗАТО. В-третьих, изменение порядка формирования бюджетов ЗАТО с переносом межбюджетных отношений в сферу взаимодействия, в основном с федеральным бюджетом. Это позволит укрепить вертикаль власти и усилить возможность влияния федерального уровня власти на положение дел в ЗАТО и в то же время уменьшить зависимость их финансово-экономического положения от решений органов власти субъектов РФ.

Есть и ещё немаловажный момент — это необходимость привести текст действующего законодательства о ЗАТО в соответствие с нормами Конституции и действующего законодательства. Именно мы как законодатели должны следить за этим.

При этом никаких дополнительных расходов из федерального бюджета принятие закона не повлечёт.

Интервью вела Анна СНЕЖКОВА



